Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение МБДОУ «Детский сад № 20»

Конспект 
непосредственно образовательной деятельности по физической культуре
 ( образовательная область 
«Физическое развитие») 
для детей подготовительной к школе группы  

с тяжелыми нарушениями речи (ТНР)
«Путешествие в неизвестную страну»

Инструктор по физической культуре

Аксенова Н.Н.

г. Рязань – 2021г.

Инструктор по физической культуре: Аксенова Надежда Николаевна

Образовательная область: физическое развитие
Группа: подготовительная к школе группа для детей с ТНР.
Количество детей: 10
Дата проведения:  12.11.2021г.
Место проведения: спортивный зал.
Цель:

1. Продолжать укреплять здоровье  детей с ТНР.

2. Формировать у детей осознанное отношение к здоровому образу жизни.

Задачи:
1. Оздоровительные:
- продолжать формировать правильную осанку у детей;
- создать условия для положительных эмоций во время мероприятия.
2. Образовательные:
· закреплять умение в ходьбе по канату «елочкой» - пятка на канате, носок упирается в пол ;

· закреплять умение отбивать мяч правой рукой в движении по прямой;

· упражнять в прыжках на двух ногах боком через гимнастическую скамью, с упором на кисти рук;

· упражнять в ползании по-пластунски под гимнастической палкой (4м);

· развивать физические качества (ловкость, гибкость), быстроту реакции, чувство равновесия, координацию движений, внимание;

· развивать артикуляционную моторику, речевое дыхание;
· учить согласовывать речь с движениями;
3. Воспитательные: 

- воспитывать способность самоконтроля за качеством выполнения движений;
- воспитывать доброжелательное отношение друг к другу и умение действовать в коллективе согласованно.
Предварительная работа: разучивание комплекса общеразвивающих упражнений с     дидактическим пособием «Парашют», разучивание подвижной игры «Поменяемся местами», разучивание речевки.

Здоровьесберегающие технологии: кинезиология (упражнение «Лобно-затылочный обхват»), дыхательная гимнастика (упражнение «Раздельное дыхание» и «Очищающие дыхание» и др.), стопотерапия,  психогимнастика (релаксация «Волшебные облака»).

Оборудование: мячи, гимнастические палки, гимнастические скамейки, конусы, канат.

Нестандартное оборудование: дидактическое пособие «Парашют».
Ход НОД
Организационный момент.
Дети в колонне друг за другом маршем входят в спортивный зал маршем, проговаривая речевку.
И/ф: Раз, два.
Дети: Три, четыре.
И/ф: Три, четыре.
Дети: Раз, два.
И/ф: Кто шагает дружно в ряд?
Дети: Наш детсадовский отряд!
И/ф: Кто со скукой не знаком?
Дети: С нами все в строю одном!
И/ф: На месте стой, раз, два! Налево! Равняйсь! Смирно! Вольно!
Ребята, давайте поздороваемся с нашими гостями. Найдем свое сердце. Прижмем обе руки к груди и прислушаемся, как оно стучит: «тук, тук, тук». В нем столько света и тепла, давайте пошлем его нашим гостям.
 (Дети выносят руки вперед, ладонями вверх и говорят: «Здравствуйте!»)
Проблемно-игровая ситуация
И/ф: Ребята, сегодня мы с вами отправимся в путешествие по неизвестной стране. А вот название этой страны я не знаю, поэтому она неизвестная. В конце нашего путешествия вы сами придумаете название этой стране. Согласны?
Дети: Да!
И/ф: Нам предстоит длительный путь, давайте подготовимся к нему.
Кинезиологическое упражнение «Лобно-затылочный обхват»
Цель: настройка на успешное усвоение информации и снятия психоэмоциональных стрессов.
Инструктор по физкультуре и дети кладут одну руку на лоб, другую на затылок, закрывают глаза. Дыхание глубокое и равномерное (без задержек). Текст произносится в медленном темпе. Закончить упражнение глубоким вдохом-выдохом.
И/ф: Я полон сил и энергии. Я готов к путешествию. У меня все получится. Делаем глубокий вдох и выдох. Открываем глаза.
I. Вводная часть.
А теперь можно отправляться в путь. Налево! Раз, два! В обход по залу, шагом марш!
Дети под музыкальное сопровождение идут по залу:
- ходьба в колонне по одному по периметру зала;
· ходьба на носках, руки вверх;
· ходьба на пятках, руки к плечам;
· ходьба на внешней стороне стопы, руки за голову;
· бег в среднем темпе в чередовании с бегом с захлестыванием. Построение в шеренгу.
И/ф: Вот и добрались мы до неизвестной страны. А какой чистый здесь воздух. Давайте подышим им.
Дыхательное упражнение «Подыши одной ноздрей» (раздельное
дыхание - по А. Стрельниковой)
И/ф: Делаем вдох правой ноздрей, указательным пальцем левой руки закрываем левую. Выдыхаем через левую ноздрю, а правую закрыть указательным пальцем правой руки (упражнение повторяется 4 раза). Ребята, посмотрите, в этой стране есть парашют. Он поможет нам в путешествии.
II. Основная часть.
ОРУ с дидактическим пособием «Парашют»
(муз. А.Журбин «Олимпийский вальс»)
1. И.п.: о.с., парашют держим двумя руками, руки опущены.
1 - поднимаем руки вверх, выполняем взмах, образуя купол;
2 - опускаем руки вниз, парашют опускается.
(8 раз)
2. И.п.: стоим боком, держим парашют левой рукой, правая рука на поясе, ноги на ш.п.
1 - наклон в левую сторону и при наклоне коснуться правой рукой левой руки.
(4 раза)
2 - и.п.
Затем повернуться в другую сторону и выполнить 4 раза.
3. И.п.: сидя на полу лицом к парашюту, ноги разведены в стороны, руки на поясе.
1 - наклон вперед, коснуться парашюта
2 - и.п.
(8 раз)
4. И.п.: легли на живот, двумя руками держим парашют, руки вытянуты вперед, ноги вместе.
1-одновременно поднимаем прямые руки и ноги «золотая рыбка»
2 - и.п.
(6 раз)

5. И.п.: о.с., парашют держим двумя руками, руки опущены
1 - приседаем, руки вперед
2 - и.п.










(6раз)

6. И.п.: о.с., руки на поясе
Прыжки «звездочка»: ноги врозь, руки врозь - ноги вместе, руки на поясе.
И/ф: А сейчас я предлагаю вам прокатиться на парашюте (бег: подскоками, прямым галопом, боковым галопом - муз. В.Шаинский «Облака»).
Упражнение на восстановление дыхания «Вверх-вниз» с дидактическим пособием «Парашют» (в медленном темпе поднимаем - «вдох» и опускаем - «выдох» парашют)
И/ф: Посмотрите, сколько еще интересного в этой стране.
Основные виды движения (выполняются поточным методом)

«Полоса препятствий»:
1. Ходьба по канату «елочкой» - пятка на канате, носок упирается в пол, руки в стороны.
2. Ползание по-пластунски под дугами.
3. Упражнение «Кенгуру» - прыжки на двух ногах боком через гимнастические скамейки с упором на кисти рук.
4. Отбивание мяча правой рукой в движении по прямой.
И/ф: На исходную позицию становись! Ребята, давайте с вами еще поиграем с парашютом.
Подвижная игра «Поменяемся местами»
(Дети стоят по кругу, держат парашют двумя руками. Инструктор по
физкультуре называет имена двух детей. Их задача пробежать под
парашютом - поменяться местами - пока он взмыл в воздух).
Дыхательное упражнение «Поющий носик» (очищающие дыхание - по
А.Стрельниковой - 4 раза)
III. Заключительная часть
Релаксация «Волшебные облака»
Дети ложатся на парашют, головой к центру, закрывают глаза. (Инструктор по физической культуре проговаривает слова, а дети мимикой лица изображают услышанное).
	По небу плыли облака, и я на них смотрел. И два похожих облачка найти я захотел. Я долго всматривался ввысь и даже щурил глаз, а что увидел я, то вам я расскажу сейчас:
	Наблюдение за воображаемыми облаками с выражением внимания и интереса: лицевые мышцы слегка напряжены, глаза прищурены.

	Вот облачко веселое смеется надо мной: -Зачем ты щуришь глазки так? Какой же ты смешной!
	Мышцы лица расслабляются, появляется улыбка.

	А вот другое облачко... расстроилось всерьез: Его от мамы ветерок вдруг далеко унес.
	Выражение грусти на лице: уголки губ опущены, лоб сморщен, брови немного сдвинуты.

	И вдруг по небу грозное 
страшилище летит. И кулаком громадным сердито мне грозит.
	Выражение страха: глаза широко раскрыты, рот буквой «О».

	А маленькое облачко над озером плывет, и удивленно облачко приоткрывает рот: - Ой, кто там, в глади озера пушистенький такой? Такой мохнатый, мягонький, летим и ты со мной!
	Выражение удивления: глаза и рот широко открыты.

	Так очень долго я играл и вам хочу сказать, что два похожих облачка не смог я отыскать.
	Потянулись, открыли глаза, встали.


И/ф: Вот мы и вернулись в детский сад. Давайте вспомним, какие трудности мы преодолели в неизвестной стране. Вы готовы дать название неизвестной стране?
Ответы детей.
И/ф: На исходную позицию стройся. Равняйсь. Смирно. До свидание ребята.
Дети выходят из спортивного зала.
